

我为群众办实事·医保惠民生

医保政策宣传普及 爱心义诊和体检 爱心物资捐赠 系列活动温暖老区群众的心

本报记者 徐黎明 邹晓华

10月17日,井冈山气温骤降、寒意阵阵,而在市民中心广场,200余名老区群众的心里却是暖洋洋的。当日,由江西日报“党报帮你办”联合省医疗保障局主办,主题为“巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接”医保专题宣传在这里举行。医保政策宣传普及、爱心义诊、爱心体检、爱心物资捐赠,活动内容丰富,“干货”满满。

分享井冈山脱贫工作的喜悦,展望乡村振兴未来美好蓝图。本报记者驱车300多公里,来到中国革命的摇篮井冈山,联合省医保局举办专题宣传活动,了解老区参保群众的愿望和期盼,帮助群众解决看病就医中遇到的困难,增强老区群众对医疗保障政策的知晓度和满意度,让医保领域的民生工作更有温度和力度。

“大妈,这是今年医保缴费政策的宣传彩页,您先看一下,有不明白的地方,我再详细给您讲。”咨询台前人头攒动,市医保局的政策宣传志愿者们为群众讲政策、答疑。

为了让市民全面了解最新的医保政策,当地印制了井冈山“巩固脱贫攻坚成果医保在行动”及2022年城乡居民医保政策宣传册,向市民重点介绍基本医保、大病保险、医疗救助“三道保障线”,以及困难群众“先诊疗后付费”、医保报销“一站式”结算等相关政策。

家住厦坪镇厦坪村下坡组的朱安前,今年66岁,家有7口人,是农村低保户。今年3月,朱安前被查出患有肺部恶性肿瘤,目前医疗费用总额8.1万余元,基本医疗保险报销4.2万余元,大病保险报销1.4万余元,医疗救助9547元,合计报销6.6万余元。



群众正在接受义诊。



活动现场。

“‘三道保障线’我都享受了,如果没有多层次医疗保障体系,我就报销不了这么多医疗费用。”说起自己的大病治疗经历,朱安前感慨道,“我们全家都要感谢党和政府的好政策。”

医保扶贫,扶的是病根,保障的是人民群众的身体健康。如今,在井冈山,像朱安前这样享受了健康扶贫政策红利的人有很多。

2017年2月26日,井冈山在全国率先脱贫摘帽。为确保困难群众病有所医,该市建立了基本医保、大病保险、医疗救助“三道保障线”,推出了困难群众“先诊疗后付费”、医保报销“一站式”

结算等政策,分类落实脱贫人口各项医疗保障待遇,最大程度减轻患病贫困人口医疗费用负担,有效防止群众因病致贫、因病返贫。

“此次活动提升了群众对医保扶贫政策的知晓度,为城乡居民基本医疗保险参保缴费工作打下了良好的基础,让人民群众真正享受到医保政策带来的福利。”井冈山市医保局相关人士说,有了江西日报“党报帮你办”这个主流媒体平台的宣传,既让群众懂得人人参保的重要意义,也使其对医保相关政策有了更深入全面的了解。

在体检区,平安医疗健康管理有限公司医疗专家,带来了价值数百万元的移动检测车和各类体检仪器设备,为现场群众安排免费的高质量健康体检,还为每名体检者提供了可口的早餐。在义诊区,井冈山市中医院也派出

阵容强大的医疗专家组,为现场群众进行免费诊疗。

“我做了肝功能、肾功能、肿瘤筛查等20余项体检项目,如果在医院正常体检,没有七八百元拿不下来,感谢省医保局和江西日报‘党报帮你办’举办的爱心活动。”一名现场群众对记者说。

活动现场,惊喜一个接一个。在现场,200余名市民还收到了坤和通信技术有限公司捐赠的防疫爱心物资,包括医用口罩、医疗酒精等。

“健康是幸福之基。开展巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接医保专题宣传活动,就是要解决群众医保领域的烦心事、揪心事,加强健康和医学知识的宣传普及。医保,让爱的陪伴长长久久,托起老百姓稳稳的幸福。”省医保局有关负责同志说。

(图片均由本报记者 邹晓华摄)

医疗救助,患大病群众的坚强后盾

本报记者 邹晓华 徐黎明

10月17日是国际消除贫困日,当日,2021医保系列公益活动走进井冈山市。这场由江西日报“党报帮你办”联合省医保局主办,以“巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接”为主题的活动,吸引了200余名当地群众参与。

深秋的井冈山,寒意阵阵,但活动现场依然气氛热烈。现场体检区,一大早就有不少市民过来排队体检,项目有内外科、B超、X光、测量血压等。

“这次我们开来了一辆价值数百万元的诊疗车,车上有先进的医疗设备,车上能做DR等检查,整辆车就是一个

移动的小医院。”平安健康检测中心运营经理陈志财告诉记者,他们这次派了8名体检专家,加上井冈山中医院的医生,组成共20人的义诊团队。参加体检的群众,在完成全部体检项目后,只要关注平安健康体检的微信公众号,3至5个工作日就可以看到体检结果。

43岁的龙爱兰,是井冈山市红星街道龙江路社区的低保户。今年7月,龙爱兰被诊断为乳腺癌,经过3个月治疗,目前正在康复。“手术花了20万元,‘三道保障线’报销10余万元。每个月检查费用和医药费也可以报销一部分,

大大减轻了我的经济压力。”龙爱兰满怀谢意地说,康复后,她会积极参加一些公益活动,帮助需要帮助的人。

井冈山市医疗保障局负责人告诉记者,2020年,井冈山城乡居民参保人数为149795人,除去参加职工基本医保和在外务工人员,城乡居民基本医保参保基本上实现了全覆盖。

据介绍,城乡居民基本医疗保险医疗费用报销金额超过10万元,就可进入大病保险报销范围,报销比例为60%,基本医疗保险加大病保险合计每年封顶35万元。基本医保、大病保险、

医疗救助“三道保障线”作为保障群众健康的坚强后盾,最大限度地减轻了井冈山患病群众的医疗费用负担,有效防止群众因病致贫、因病返贫,真正做到了“保民生、解民忧”。



扫二维码 看相关视频



乡村添秋意 高铁入画来

10月11日,会昌县西山镇大田村赣瑞龙高铁沿线,金黄的稻田满是丰收的景象,与穿行其中的高铁动车、林立的农房相映成趣。特约通讯员 朱海鹏摄

支持生态环境损害公益诉讼 江西17家司法鉴定机构先鉴定后付费

本报讯(记者杨静)高昂的环境损害鉴定费,不再成为江西生态环境公益诉讼的羁绊。10月12日,记者从省司法厅了解到,经过申报、推荐和遴选,我省现已确定17家司法鉴定机构,为全省检察机关提起的生态环境损害公益诉讼提供先鉴定后付费服务。

据介绍,环境损害鉴定往往包括定性和定量两部分,定性是判断责任主体和污染事实;定量则包括污染范围、污染程度,需要反复、多次采样。在司法实践中,根据谁主张谁举证的原则,鉴定费用需要原告提前垫付。而生态环境损害司法鉴定机构少、费用高、周期长,成为制约检察机关办理环境污染公益诉讼的一个瓶颈。

为贯彻落实最高人民法院、司法部等九部委《关于在检察机关公益诉讼中加强协作配合 依法打好污染防治攻坚战的意见》要求,大力支持环境损害公益诉讼,省司法厅积极探索推进我省检察机关提起生态环境损害公益诉讼时“先不预交鉴定费,待人民法院判决后由败诉方承担”制度,经过申报、推荐和遴选,最终挑选出10个设区市的17家司法鉴定机构,供各级检察机关选择,为依法办理公益诉讼案件、合力打好污染防治攻坚战提供专业支撑。

据了解,近三年来,全省检察机关立案生态环境和资源保护领域公益诉讼案件逐年大幅增长,仅今年前9个月,全省检察机关就立案生态环境和资源保护领域公益诉讼案件1000余件。

新建区推出企业开办“大礼包”

本报南昌讯(记者蔡颖辉)“现在开公司真是太方便了,不到1个小时就办好了营业执照,还收到一份‘大礼包’,让我对公司今后的发展更有信心。”日前,南昌荣春建筑劳务有限公司周女士在南昌市新建区行政审批局完成了企业开办全流程,并领取免费“大礼包”。

据了解,新建区企业开办“大礼包”包括营业执照正副本,公章、财务专用章、发票专用章、法定代表人印章4枚印章,发票及相关政务服务指南等,在大厅“统一出件窗口”一次性免费发放或通过快递免费寄送给企业。本次推出的“大礼包”,实现了企业开办证照、票章、政策“一袋拎取”,方便企业反馈诉求及获得政策信息。

同时,围绕企业开办中的痛点难点堵点问题,新建区行政审批局通过打造企业开办专区“一网通办”,不断优化企业开办流程,压缩审批时间。为企业和群众提供免费邮寄办理证照(件)1300余件,为新开办企业免费刻制印章2600余户,节约企业成本40余万元。

环境大变样 百姓得实惠

本报宜春讯(记者邹晓华)如今,行走在宜春市袁州区渥江镇街道上,临街乱搭乱建、乱堆乱放现象不见了;占道经营、车辆乱停乱放等行为没有了。路面干净整洁,车辆通行顺畅……这是该镇全面推行路长制,采取措施改善环境的结果。

记者了解到,渥江镇多措并举全面推行路长制管理模式,严标准治“脏”,确保市容干净整洁;多维度治“乱”,彻底改善城镇秩序;高质量治“差”,提升硬件档次;全覆盖治“污”,改善环境质量。此外,该镇大力实施环境综合整治行动,把生态环境、人居环境、安全生产环境、基层社会治理环境等突出问题结合起来,组织机关人员组成工作队下沉到6个村,督办整改问题80余个。

莲花县出版老年大学丛书

本报莲花讯(记者余红举)10月17日,由莲花县老年大学编写的一套四册老年大学教学丛书,在今年秋季开学开始使用,受到社会各界的好评。

为使老年大学的教材更加贴近生活,县老年大学先后编写了《民俗礼仪文书教程》《莲花革命简史》《中华诗词讲义》《新诗讲稿》。据了解,该套丛书具有浓郁的莲花乡土特色,切合老年人教学实际,教学价值较高。

落实“双减”出实招

本报九江讯(记者练炼 通讯员熊婷婷、崔婷)“孩子现在回家没有作业,学习压力减轻了,周末还可以带他到户外走走,家庭氛围也越来越和谐。”九江市双峰小学学生家长近日在接受采访时说。

为有效减轻义务教育阶段学生过重的学业负担,促进学生健康全面发展,双峰小学扎实稳步落实“双减”政策,为学生创造良好的教育和成长环境。提升课堂质量,精讲精练,课堂采取“30+10”模式,30分钟精讲,紧扣学科要素,有效突破重难点;10分钟精练,展开研讨交流。提升学习效率,控制作业量,提供精准作业辅导。

嵌入式养老让老人幸福升级

本报丰城讯(通讯员熊佳凤)“感谢党和政府,我一日三餐都可以到‘幸福食堂’吃饭,还可以去社区养老中心按摩、健身……年纪大了腿脚不方便可以住到社区养老中心,有专人照顾。”家住丰城市龙津洲街道红门小区74岁的老人李九仔说。

今年8月,该街道党员干部看望“幸福食堂”老人用餐情况时得知,有几名80岁以上的空巢老人,因家距食堂较远,加上年纪大、腿脚不便,步行用餐需要几十分钟。此外,老人们担心冬天雨雪天气,步行出门用餐途中会摔跤。收到反馈后,该街道党委研究决定,在“幸福食堂”隔壁建一个嵌入式社区养老中心,为辖区空巢、独居的高龄老人们提供服务,解决老人们因天气和身体原因就餐“出行难”等问题。